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Corrigé de I'exercice 1

Poser et effectuer les opérations suivantes.

»1. Le produit des facteurs 8,099 et 43,4. 8,009 x 43.4 — 351,496 6
a) Premiére méthode :
8 , 0 9 9 »2. La somme des termes 553,81 et 97 904.
X 4 3 , 4 L
3 2 3 9 6 5 5 3 , 8 1
2.4 2970 + 9 7 904,00
3 2 3 9 6 0 O 9 8 4 5 7 , 8 1
3 51, 49 6 6
b) Seconde méthode : 553,81 + 97904 = 98457,81
4 3 , 4
X 8 , 0 9 9 »3. La différence des termes 96 860 et 482,07.
3 9 0 6 9 6 8 16 0 , 10 ;0
3 .9 06 0 i 48 2, 0 7
0 9 6 3 7 7 , 9 3
3 4 7 2 0 0 0
3 5 1, 4 9 6 6 96 860 — 482,07 = 96 377,93

Corrigé de I'exercice 2

Poser et effectuer les opérations suivantes.

»1. Le produit des facteurs 7,172 et 74,3. 7172 % TA3 = 532.8796

a) Premiére méthode :

T o, 1 7 2 »2. La somme des termes 5421,1 et 477.
X T 4 , 3
2 1 516 5 4 2 1 , 1
2 8 6 8 8 0 + 4 7 7 , 0
5 0 2 0 4 0 O 5 & 9 8 1

(@)

5 3 2, 8 7 9

b) Seconde méthode : 542114477 = 58%8,1

7T 4 , 3
X T o, 1 7 2 »3. La différence des termes 88 375 et 989,03.
1 4 86 8 8 13 17 15 , 10 10
5 2 0 1 0 - 1 9% 8 9 , 01 3
74 3 00 8 7 3 8 5 , 9 7
5 2 0 1 0 0 0
5 3 2, 8 7 9 6 88375 — 989,03 = 87385,97

Corrigé de I'exercice 3

Poser et effectuer les opérations suivantes.
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»1. La différence des termes 60064 et 684,57.
6 10 0 6 4 , 10 10
-1 1 61 08 4, 5 T
5 9 3 7 9 , 4 3

60064 — 684,57 = 59 379,43

»2. Le produit des facteurs 91,11 et 0,838.

a) Premiére méthode :

9 1 , 1 1

x 0O , 8 3 8
7 2 8 8 3

2 7 3 3 3 0
7 2 8 8 8 0 0

7 6, 3 5 0 1 8
b) Seconde méthode :

Corrigé de I'exercice 4

Poser et effectuer les opérations suivantes.

»1. Le produit des facteurs 51,55 et 10,6.

a) Premiére méthode :

5 1 . 5 5

X 1 0 , 6

3 0 9 3 0

0

5 1 5 5 0 0

5 4 6, 4 30
b) Seconde méthode :

1 0 , 6

x & 1 , 5 5

5 3 0

5 3 0 0

1 0 6 0 O

) 0 0 0 O

5 4 6, 4 3 0

Corrigé de I'exercice 5

Poser et effectuer les opérations suivantes.

»1. La somme des termes 8903,3 et 29 814.

Année 2015/2016

0 , 8 3 8
X 9 1 , 1 1
8 3 8

8 3 8 0

8 3 8 0 0

7 5 4 2 0 0 0

7 6, 3 5 0 1 8

91,11 x 0,838 = 76,350 18

»3. La somme des termes 951,23 et 70 303.

1

~|~
—| o
| ©
oo w
| oo
=N
w|lo w

951,23 + 70303 = 71 254,23

51,55 x 10,6 = 546,43

»2. La somme des termes 82 582 et 5268,7.

1 1
8 2 5 8 2 , 0
+ 5 2 6 8 , 7
8 7 8 5 0 , 7

82582 + 5268,7 = 87850,7

»3. La différence des termes 14 741 et 657,76.
1 4 7 14 11 , 10 10
14 0 8 3 , 2 4

14741 — 657,76 = 14083,24

1 1

8 9 0 3 , 3
+ 2 9 8 1 4 , 0
38 7 1 7 , 3
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4, 7 0 9
X 3 5 , 1
8903,3 + 29814 = 38717,3 4 709
2 3 5 4 5 0
1 4 1 2 7 0 O
»2. La différence des termes 39318 et 2752,6.
39 3 41 8 , 10 1 6 5 2 8 5 9
- 3 261 751 2 251 ’ 2 b) Seconde méthode :
’ 3 5 , 1
X 4 , 7 0 9
39318 — 2752,6 = 36565,4 3159
0
2 4 5 7 0 0
»3. Le produit des facteurs 4,709 et 35,1. 1 4 0 4 0 0 0
a) Premiere méthode :
1 6 57 2 8 5 9
4,709 x 35,1 = 165,2859

Corrigé de I'exercice 6

Poser et effectuer les opérations suivantes.

»1. La différence des termes 40380 et 1218,8. 8 , 5 2
4 10 3 8 10 , 10 X 4 6 , 3
-1 1 2 1; & , 8 2 556
3 9 1.6 1 , 2 5 1 1 2 0
3 4 0 8 0 0
40380 — 1218,8 = 39161,2 3.9 4, 4.7 6
»2. Le produit des facteurs 46,3 et 8,52. 46,3 x 8,52 = 394,476

a) Premiére méthode :
»3. La somme des termes 13622 et 3170,3.

4 6 , 3

X 8 , 5 2
9 2 6 13 6 2 2 , 0
2 3 1 5 0 + 3 1.7 0 , 3
3 7 0 4 0 0 1 6 7.9 2 , 3

39 4, 4 7 6
b) Seconde méthode :

13622 4+ 3170,3 = 16792,3

Corrigé de I'exercice 7

Poser et effectuer les opérations suivantes.

»1. La somme des termes 6,72 et 21 758. 1
6 , 7 2
+ 2 1 75 8 , 0 0
2 1 7 6 4 7 2
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6 6 , 5

X 8 , 3 1 2

6,72 4+ 21758 = 21764,72 1 3 3 0

6 6 5 0

1 9 9 5 0 0

»2. Le produit des facteurs 8,312 et 66,5. 5 3 2 00 0 0

a) Premiére méthode :

8 , 3 1 2
X 6 6 , 5
4 1 5 6 0 8,312 x 66,5 = 552,748
4 9 8 7 2 0
4 9 8 7.2 00 »3. La différence des termes 71299 et 351,97.
7 1 42 9 9 , 10 40
5 5 2, 74 80 _ L3 5 1, , 9 7
b) Seconde méthode : 70 9 4 7 , 0 3

71299 — 351,97 = 70947,03
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